



STĽPČEK

Predposledný septembrový víkend akoby sa na našej škole vreco roztrhlo so stretávkami absolventov. Ak sa nemýlim a moje údaje sú hodnoverné, bolo ich zo päť. Po toľkých a toľkých rokoch... Vzácné chvíle návratov, do spomienok na najkrajšie roky mladosti, na perné chvíle pri skúškach, na učiteľov a ich „muchy“ alebo obľúbené bonmoty. Pre mnohých návraty do nášho mesta, veď po štúdiách ich osud zavial do štyroch svetových strán. Už týždne či mesiace sa pripravovali na túto udalosť. Lebo že to udalosť je, to prezrádzajú slzy lesknúce sa v očiach mnohých z nich. Čím viac rokov ubehlo od slávnostnej promócie, tým je dojatie zo stretnutia väčšie. Kto príde? Kto už nikdy? Spoznáme sa? Nakoľko sa roky podpísali na našich tvárach (a aby sme to brali s humorom, aj na našich kilách)? Otázkam niet konca kraja... Slzičky uschli a na rad prichádzajú fotky zo svadieb detí, z milovaných vnúčat.

Stretávka je občas aj miestom rozkošných omylov. Tak ako aj teraz. Ku skupinke bývalých spolužiakov pristupuje atraktívna dáma, očividne mladšia, ako ostatní. Družne sa zapojí do debaty... ale témy akosi nenadväzujú. „Ktorá že ty vlastne si, do ktorého ročníka si chodila?“, toť otázka. Odpoveď je podnetom na výbuch smiechu. Spolužiacka z SPU to síce je, ale z ročníka, ktorý končil o päť rokov neskôr...

No povedzte, nie je to krásne? Na našej univerzite končia svoje štúdium ročne stovky mladých odborníkov. Za roky sú to tisíce. A nakoniec, keď sa to tak vezme, veď sú to všetko spolužiaci, niektoľko rôčkov hore – dole! Čo je podstatné? Že sa rok čo rok stretávajú a na pôde svojej školy hľadajú (možno) stopy, ktoré tu zanechali. A stará dobrá alma mater sa ich návratu vždy veľmi teší.

K. POTOKOVÁ



V rôznofarebných talároch s insigniami zasadli do auditoria akademickí funkcionári našej alma mater, ale aj magnificencie, spectability a honorability partnerských univerzít zo Slovenska, Českej republiky, Poľska a Maďarska.

Spolupráca FEŠRR a civilnej ochrany štátu

Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre v zastúpení rektorom MIKULÁŠOM LÁTEČKOM a dekanom Fakulty európskych štúdií a regionálneho rozvoja VLADIMÍROM GOZOROM podpísali 21. septembra zmluvu o spolupráci s riaditeľom Úradu civilnej ochrany Ministerstva vnútra SR Jánom Repom.

Zmluvné strany sa zaviazali, že budú rozvíjať vzájomnú spoluprácu v oblasti zabezpečovania ďalšieho vzdelávania v zmysle zákona č. 386/1997 Z.z. a vytvárať podmienky pre zabezpečovanie externého štúdia bakalárskeho a inžinierskeho stupňa vzdelávania študentov FEŠRR. Ďalšou oblasťou spolupráce bude vytváranie priestorových a materiálno-technických podmienok pre výučbu a poriadanie konferencií a letných škôl a zabezpečovanie praktických cvičení v teréne, odborných exkurzií a prevádzkových praxí či riešenie projektov výskumných úloh, ako aj prípravy spoločných edukačných projektov. Podľa zmluvy sa

budú o.i. realizovať vzdelávacie kurzy v rámci Sektorového operačného programu – ľudské zdroje, cieľ 3: Vzdelávanie zamestnancov útvarov krízového riadenia štátnej správy, rozšírené vzdelávanie absolventov vysokých škôl v rámci projektu Európskeho sociálneho fondu, ako aj ďalšie vzdelávacie aktivity formou samostatných projektov. Aktivity, ktoré tvoria predmet zmluvy, sa budú realizovať v priestoroch MV SR, Vzdelávacieho a technického ústavu civilnej ochrany Slovenská Lupča, Stredisku vzdelávania a prípravy na civilnú ochranu v Nitre, na Levickej ceste 15, výnimočne aj v priestoroch našej univerzity.

ZA SPOLUPRÁCOU DO TIRANY

Albánsko – krajina známa neznáma

Do roku 1989 bolo Albánsko najizolovanejšou krajinou v Európe, a preto je návšteva v nej stále spojená s určitou mierou dobrodružstva, ale aj objavovania neznámeho.

V Tirane sú dve veľké univerzity, s ktorými Fakulta ekonomiky a manažmentu počas návštevy jej dekana, profesora Petra Bielika s oboma autormi tejto reportáže, nadviazala spoluprácu. Prvou zastávkou delegácie bola Poľnohospodárska univerzita, ktorá sa nachádza v peknom prostredí na kopčeku nad Tiranou, s krásnym výhľadom na celé mesto. Bola založená v roku 1951 a má podobné postavenie ako SPU, je jedinou univerzitou podobného zamerania v štáte. Veľmi zaujímavá spolupráca sa črtá s katedrami ekonomiky a manažmentu, ktoré sú zatiaľ na fakulte poľnohospodárstva, keďže fakulta ekonomiky sa len vytvára. Dekan fakulty poľnohospodárstva, prof. Fatos Harizaj, prorektor pre zahraničné vzťahy aj vedúci ekonomických kateder prijali s nadšením návrh na spolu-

prácu s našou univerzitou. Prejavili veľký záujem spolupracovať na projekte Tempus a podieľať sa aj na bilaterálnych mobility študentov, učiteľov a vedeckých pracovníkov.

Tiranská univerzita, ktorú delegácia FEM navštívila v poradí ako druhú, je najvýznamnejšou albánskou univerzitou. Má všetky bežné fakulty a je situovaná v peknom prostredí v centre Tirany. Ekonomická fakulta má progresívne dynamické vedenie. Na jej čele stojí dekan prof. Dhori Kule, ktorý zapojil fakultu do množstva medzinárodných projektov. S University of Nebraska spoločne organizuje program MBA. FEM podpísala aj s Fakultou ekonomiky Tiranskej univerzity zmluvu o spolupráci a vznikla dohoda podieľať sa na

(Pokračovanie na 2. str.)

INAUGURÁCIA / V SKRATKE

Slávnostné zasadnutie akademickej obce pri príležitosti otvorenia akademického roka 2006/2007 bolo v duchu univerzitných tradícií aj dňom inaugurácie novozvoleného rektora, prof. MIKULÁŠA LÁTEČKU. Položením ruky na žezlo, symbol rektorského úradu, sa zaviazal, že bude obhajovať práva, spojené s našou univerzitou. Rektorskou refazou ho dekoval predseda Akademického senátu, prof. JAROSLAV ANTAL. Slávnostný prihovor rektora k otvoreniu akademického roka čítajte v aktuálnom čísle na www.polnohospodar.sk



Minister pôdohospodárstva SR MIROSLAV JUREŇA prirovnal slnečný septembrový deň ku dňu svojich promócií na našej alma mater v roku 1977. Pripomenul, že potrebu vzdelávať roľníka pokladali za svoje aj slovenskí vzdelanci, počnúc Jurajom Fándlym, Samuelom Jurkovičom či Milanom Hodžom. Vrátiac sa do prítomnosti apeloval na to, že treba zlepšiť finančné ohodnotenie v rezorte pôdohospodárstva, aby mladí ľudia mali motiváciu pôsobiť v ňom, a teda študovať na „zelených“ vysokých školách.

Pozvanie na otvorenie akademickej obce roka prijali mnohé osobnosti profesijného, politického a spoločenského života. Nechýbali medzi nimi čestní doktori našej alma mater, J. Plesník, J. Kollár, S. Procházka a L. Švihel. V zastúpení ministra školstva sa na slávnosti zúčastnil P. Plavčan, riaditeľ odboru VŠ vzdelávania, poslanci NR SR T. Glenda, J. Kovarčík, P. Miššik a P. Gabura, medzi hosťami sme stretli predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja M. Belicu, prednostu KU J. Dvonča, primátora Nity F. Víteka, predsedu SAPV A. Sommera, generálnu riaditeľku SCPV M. Okenkovú, riaditeľa DAB J. Grešša, I. Haverlíka, zástupcu odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy a ďalších hostí.



Slávnostnú atmosféru dňa podčiarklo aj vystúpenie bratislavských umelcov, Márie Eliášovej, sólistky Novej scény, Jána Babjaka, sólistu opery Národného divadla a koncertnej klaviristky Xénie Maskalíkovej z VŠMU. V ich podaní zazneli svetové muzikálové árie, za ktoré zožali veľký aplauz.

Sto rokov poľnohospodárskej univerzity v Prahe



Česká zemědělská univerzita v Prahe (ČZU), naša partnerská vysoká škola, na d v a z u j e

bezprostredne na storočnú tradíciu českého poľnohospodárskeho školstva. Jeho základy boli položené 26. októbra 1906, keď cisár František Jozef podpísal vo Viedni zakladaciu listinu na zriadenie poľnohospodárskeho oddelenia na Českej technickej vysokej škole v Prahe.

V štvorročnom vysokoškolskom programe sa začali samostatne vyučovať poľnohospodárske disciplíny a výučba prebiehala v podstate bez prerušenia aj po vzniku Československej republiky v roku 1918, až do obdobia II. svetovej vojny, keď boli zavreté všetky české vysoké školy. V roku 1945 sa výučba zno-

va obnovila a rozšírila. Nové požiadavky na zintenzívnenie poľnohospodárskej výroby a jej prepojenie s vedeckým bádáním si vyžiadali vznik samostatného vysokoškolského pracoviska, a tak v roku 1952 vznikla samostatná Vysoká škola zemědělská v Prahe. V období totality bola podrobená vplyvom režimu, ale napriek tomu jej pracoviská dokázali sledovať svetový výskum a trendy v univerzitnom vzdelávaní a absolventi odchádzali do praxe s výsledkami porovnateľnými s úrovňou vzdelania na kvalitných európskych univerzitách. Po roku 1989 prebehli transformačné procesy, ktoré boli determinované novým vysokoškolským zákonom: univerzita získala štatút verejnej vysokej školy. Zmenil sa aj jej názov na Českú zemědělskou univerzitu v Prahe. Tá je dnes organickou súčasťou a vrcholom storočného procesu a moderným špičkovým vedeckým a vzdelávacím pracoviskom, známym v Európe a vo svete. -r-

Svetový deň potravín

Investovanie do poľnohospodárstva pre potravinovú bezpečnosť, to je téma tohtoročného seminára k tomuto, už tradičnému svetovému dňu, ktorý sa pod odbornou garanciou MP SR a Výboru pre spoluprácu SR s FAO koná 16. októbra 2006 o 13.00 h v kongresovej sále organizačného garanta podujatia, nitrianskeho Agroinštitútu.

Mottom podujatia je myšlienka, že investície do poľnohospodárstva spolu s podporou vzdelávania a zdravia ovplyvňujú kvalitu života na celom svete a možno ich považovať za kľúčový prvok pri riešení nezamestnanosti, tvorbe zisku a rastu úrovne vidieckych domácností. Súčasťou programu seminára bude aj ocenenie spolupráce slovenských inštitúcií a osobností s FAO, vyhodnotenie 2. ročníka Dní ekologického poľnohospodárstva na Slovensku a odovzdanie ocenenia Najobľúbenejšia biopotravina roka 2006.

Senát o voľbách

V Kongresovom centre ŠD A. Bernoláka sa v stredu 11. októbra 2006 o 14.00 h uskutočnilo zasadnutie Akademického senátu SPU. Súčasťou rokovania bude príprava volieb do senátu na ďalšie funkčné obdobie.

Zíde sa správna rada

Predseda Správnej rady SPU v Nitre zvolal na 13. októbra 2006 riadne zasadnutie SpR. Na programe rokovania bude, okrem iného, aj výročná správa o hospodárení verejnej VŠ a správa o činnosti SPU v minulom kalendárnom roku.



SPEKTRUM

OZNAMUJEME

Dekan Fakulty biotechnológie a potravinárstva SPU oznamuje, že

12. októbra 2006 o 9.00 h v posluchárni Z-01 prednesie RNDr. KLAUDIA JOMOVÁ, PhD., odborná asistentka na Katedre chémie Fakulty prírodných vied UKF v Nitre, verejnú habilitačnú prednášku na tému Získavanie a využívanie molekulových markerov rastlín na báze bielkovín a DNA;

23. októbra 2006 o 9.00 h v posluchárni Z-02 prednesie doc. Ing. Mária ANGELOVIČOVÁ, CSc., pedagogická pracovníčka na Katedre hygieny a bezpečnosti potravín, verejnú inauguračnú prednášku na tému Welfare hydiny a produkcia potravín;

25. októbra 2006 o 9.00 h v posluchárni Z-02 prednesie Ing. MIROSLAVA KAČÁNIOVÁ, PhD., odborná asistentka na Katedre mikrobiológie, verejnú habilitačnú prednášku na tému Význam črevnej mikrobioty pre zdravie človeka a jej pozitívne ovplyvňovanie mikroorganizmami.

Dekan Fakulty agrobiológie a potravinových zdrojov SPU oznamuje, že 27. októbra 2006 o 9.00 h v knižnici Katedry rastlinnej výroby (pavilón A, 2. poschodie) bude Ing. HITHAM SOUKAT, doktorand na KRV, obhajovať dizertačnú prácu na tému Hodnotenie vplyvu racionalizačných prvkov technológie pestovania *Salvia officinalis* L. na kvantitatívno-kvalitatívne vlastnosti produktu.

Z volejbalovej extraligy

MVK LOKOMOTIVA ZVOLEN – VK EKONÓM SPU NITRA 3:0 (21,23,22).

Naše družstvo vstúpilo do novej sezóny dobrou hrou, ale, žiaľ, s lepším výsledkom v koncovkách jednotlivých setov pre domácich. Dopustili sme sa viacerých nevyhnutných chýb v závere, čo skúsený súper dokonale využil. V našom družstve sa predstavili viaceré nové tváre, ktoré prišli najmä z vlastnej juniorky, a tak mnohí z nich prežili extraligový debut. Družstvo po prvýkrát v extralige viedol ako hlavný tréner **Mgr. Luboslav Šalata** (bývalý hráč Nitry). -tp-

Ďalší program:

- 7. 10. VK PU Prešov - Nitra
- 8. 10. Nitra – Púchov (o 16.00 h)
- 11. 10. Nitra - VK Cityfarma Nové Mesto nad Váhom „B“ (Slov.pohár) o 19.00 h
- 14. 10. Lovinobaňa - Nitra
- 21. 10. Nitra – Žilina (o 18.00 h)

AVIZUJEME

V posluchárni Z-01 sa 12. októbra t.r. stretnú účastníci šiestej medzinárodnej konferencie **RIZIKOVÉ FAKTORY POTRAVOVÉHO REĽAZCA**, ktorú poriada Katedra fyziológie živočíchov a Katedra hygieny a bezpečnosti potravín FBP v spolupráci so Štátnou veterinárnou správou SR a ďalšími domácimi i zahraničnými inštitúciami. Prednášky odborníkov z Poľska, Maďarska, Česka a Slovenska budú zamerané na možné riziká, ktoré ovplyvňujú kvalitu potravín, monitoring kontaminácie, kvalitu rastlinných a živočíšnych produktov, ako aj na legislatívu v danej oblasti.

ZAZNAMENALI SME

Prezentovať výsledky výskumu vedcko-pedagogických pracovníkov, učiteľov telesnej výchovy a športu na univerzitách, ako aj skúsenosti pracovníkov z oblasti psychológie a sociálnej práce cieľom medzinárodnej konferencie **TELESNÁ VÝCHOVA A ŠPORT NA UNIVERZITÁCH**, ktorú 21. 9. 2006 organizovala Katedra telesnej výchovy a športu FZKI.

INZERCIA

● Prenajmem zariadenú garsonku na Chrenovej III. v peknom, tichom prostredí, 15. min. od SPU, dlhodobé, prednostne doktorandovi, cena 5000/mes. + energie. Internet a kábelka možná. Kontakt: 0905 646 814.

● **SÚDNOZNALECKÉ PREKLADY**
PhDr. J. Jakabovičová, PhD., M.A. (anglický a nemecký jazyk)
Kamenná 69 Nitra
Tel.: 037/7411 381, 0907 230 543

Súkromná jazyková škola Nadácie ASPEKT
Akademická 4, NR (budova Agroinštitútu)
037/73 322 18, www.aspektnd.sk

POŇUKA:

- 1- a 2-SEMESTRÁLNE KURZY AJ, NJ (2 x 2 hodiny týždenne)
- INTERAKTÍVNE KURZY AJ, NJ (1/3 s pedag., 2/3 samoštúdiom s CD)
- CALLAN METÓDA (AJ 4x rýchlejšie)
- INDIVIDUÁLNE KURZY AJ, NJ, SJ (pre manažérov a firmy)
- UKÁŽKOVÉ HODINY "ZDARMA"
- 14 rokov pôsobenia na trhu
- 5% ZĽAVA pre rodinných príslušníkov
- 5% ZĽAVA pre pokračujúcich študentov
- ZÁPISY pre NR do 31. 10. 2006
- ZÁPISY pre ZM do 15. 10. 2006

ZOOOOM

Milí fotonadšenci, určite ste cez leto nezaháľali a usilovne zapíňali karty a interné pamäte svojich digitálov. Teraz zostáva už iba sadnúť za počítač, preklíkať sa kôpkou záberov, vybrať tie naj-naj a poslať ich spolu s vtípnym textom na našu adresu: redakcia@polnohospodar.sk Tešíme sa na vaše fotoúlovky!



Bruselské normy myslia na všetko, už ani tie snopy nie sú, čo bývali... Foto: MIROSLAV HABÁN



PRÁVE VYŠLI ...

SKRIPTÁ

- P. Hrubík: Listnaté dreviny v sadovníckej tvorbe. Druhé nezmienené vydanie, náklad 300 ks, cena 100 Sk.
- I. Šimonides: Základy geografických informačných systémov. Tretie nezmienené vydanie, náklad 150 ks, cena 101 Sk.
- J. Machovec a kol.: Sadovnícke kvetinárstvo. Prvé vydanie, náklad 300 ks, cena 195 Sk.
- T. Koščo a kol.: Podnikové financie. Prvé vydanie, náklad 400 ks, cena 130 Sk.
- D. Moravčíková – D. Kučírková: Rurálna sociológia. Tretie nezmienené vydanie, náklad 300 ks, cena 68 Sk.
- R. Štěpánková: Základy architektúry a staviteľstva. Druhé upravené vydanie, náklad 200 ks, cena 115 Sk.
- L. Paška – J. Gajdoš: Návod na cvičenia z manažmentu výroby. Tretie nezmienené vydanie, náklad 1000 ks, cena 87 Sk.

VYSOKOŠKOLSKÉ UČEBNICE

- J. Bajla: Tvorba technickej dokumentácie. Prvé vydanie, náklad 800 ks, cena 180 Sk.
- P. Bielik: Podnikové hospodárstvo. Prvé vydanie, náklad 500 ks, cena 280 Sk.
- Badrul H. Khan: E-learning. Z anglického originálu preložila K. Veselá. Prvé vydanie, náklad 100 ks, cena 180 Sk.

PRÍRUČKY

- J. Bulla a kol.: Študijná príručka 2006-07 – FBP. Náklad 400 ks, nepredajné.
- P. Bielik a kol.: Študijná príručka 2006-07 – FEM. Náklad 650 ks, nepredajné.
- V. Kročko a kol.: Študijná príručka 2006-07 – MF. Náklad 470 ks, nepredajné.
- K. Kalúz a kol.: Študijná príručka 2006-07 – FZKI. Náklad 370 ks, nepredajné.
- V. Gozora a kol.: Študijná príručka 2006-07 – FEŠRR. Náklad 1000 ks, nepredajné.
- V. Gozora a kol.: Študijná príručka pre doktorandské štúdium 2006-07 – FEŠRR. Náklad 100 ks, nepredajné.
- E. Rohaľová a kol.: Úvod do vysokoškolského štúdia. Náklad 2270 ks, nepredajné.

MONOGRAFIA

- M. Kučera – A. Látečková: Informačné systémy v podnikovej praxi. Prvé vydanie, náklad 60 ks, cena 80 Sk.
- R. Gálík – I. Karas: Metódy stanovenia životnosti ceckových gúm. Prvé vydanie, náklad 50 ks, cena 45 Sk.
- K. Hennyeyová – Z. Palková: Využitie informačných technológií a simulačných modelov v závlahovom hospodárstve. Prvé vydanie, náklad 50 ks, cena 76 Sk.
- Z. Jureková a kol.: Slovenské záhradníctvo (trendy vedy, praxe a vysokoškolského vzdelávania). Prvé vydanie, náklad 100 ks, cena 152 Sk.

ODBORY INFORMUJÚ...



✓ Dňa 20. septembra sa zamestnanci SPU zúčastnili na futbalovom turnaji vo Zvolene, kde šli obhájiť víťazstvo z rokov 2002 a 2003. Hlavná cena, Putovný pohár rektorov troch univerzít (UVL Košice, SPU v Nitre a TU Zvolen), tentokrát cestovala do Košíc. Našu univerzitu, ktorá skončila na druhom mieste, reprezentovali: J. Repiský, M. Poláček, J. Chlpík, L. Ducsay, V. Solár, J. Candrák, J. Bujko, J. Homola, D. Danko, J. Žarnovský, V. Svíba, P. Massanyi, R. Stanovič, L. Galo, M. Kisý, D. Lörinc.

rokov 2007. Okrem toho nás navštívila delegácia z Novosadskej univerzity na čele s povereným dekanom Poľnohospodárskej fakulty, prof. Dr. P. Eríčov.

✓ Rada OZ pripravuje nové podmienky pre športovo-regeneračné možnosti na SPU, zájazd do Poľska (14. októbra), lístky na muzikál *Divotorný hrniec* (9. novembra) a ďalšie aktivity.

Ing. MIROSLAV HABÁN, PhD.

PRÁCA

● Prijmeme poľnohospodárskeho inžiniera na riadenie prevádzky hospodárskeho dvora Lom nad Rimavicou (drevenice – prenájom, ovce – výroba produktov, poľnohospodárske práce). Tel.: 048/47 133 12, e-mail: borioaca@borioaca.sk

Pozvánka

Dovoľujeme si pozvať všetkých zamestnancov, hlavne nečlenov odborov, na stretnutie s Ing. Jánom Gašperanom, predsedom OZ PŠaV a doc. RNDr. Ivanom Haverlíkom, PhD., predsedom združenia VŠ a PRO na tému Prečo sa stať členom OZ PŠaV na Slovensku? Podujatie sa uskutoční vo štvrtok 26. októbra o 14.00 h v aule SPU.



Oddych po prvom polčase...

Snímka: hm

VÝBEROVÉ KONANIE

Rektor Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre vypisuje výberové konanie na obsadenie miesta **tajomníka Fakulty agrobiológie a potravinových zdrojov.**

- Podmienky:
- VŠ vzdelanie ekonomického alebo právnického zamerania,
 - prax min. 5 rokov v riadiacej funkcii, vítaná prax v štruktúrach VŠ,
 - znalosť práce s PC min. v rozsahu MS Office (adekvátne preukázať),
 - morálna bezúhonnosť a dobrá pracovná morálka (adekvátne preukázať),
 - uzávierka prihlášok: 20. 10. 2006.

Rektor Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre vyhlasuje v zmysle § 77 ods. 1 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov výberové konanie na obsadenie **dvoch miest vysokoškolských učiteľov na Katedre odborného jazykového vzdelávania FEM.**

- Podmienky:
- VŠ vzdelanie v odbore anglický jazyk v kombinácii s ruským a nemeckým jazykom,
 - znalosť práce s PC – preukázať certifikátom, zamestnanci SPU preukázať certifikátom vydaným na základe formalizovanej skúšky IKT,
 - morálna bezúhonnosť a dobrá pracovná morálka,
 - uzávierka prihlášok: 17. 10. 2006.

Prihlášky s profesijným životopisom a overenými dokladmi o štúdiu zasielajte na Útvor personalistiky, EPaMu Rektorátu Slovenskej poľnohospodárskej univerzity, Tr. A. Hlinku 2, 949 76 Nitra.

VIAC NA

www.uniag.sk/SKOLA/oz/ozpsav.htm